

Szerdán délben megfartották a tüzvizsgálatot az ujszegedi kendergyárban és jelentést tettek a belügyminisztériumba.

(A Délmagyarország munkatársától.) A keddi éjszakai ujszegedi kendergyári tűz, amelyről a Délmagyarország szerdai számában részletesen beszámolt, meglehetősen nagy kárt okozott a városban. A város távolabb fekvő részeiben a vihar és eső dacára nagy emberfőmegek sereglettek össze az utcákon és izgatottan tárgyalták a nagy tüzvést, amelynek vörös fénye az egész várost bevilágította. Az emberek nagyrésze azonban egyáltalában nem tudta, mi történt. Egyre riasztóbb hírek kerültek forgalomba. Egy „jól értesült” tudni vélte, hogy a Back-malom ég, másik a Löwy-féle fatölp katasztrófájáról tudott és csak kevesen voltak tisztában azzal, hogy az ujszegedi kenderfonó telepen támadt a tűz.

A tüzet csak a hajnali órákban fojtották el teljesen. Két óra felé már annyira lokalizálva volt a veszedelem, hogy a tüzoltók, akik Horváth parancsnok vezetésével dolgoztak, csaklyáikkal hozzáfoghattak a kazal szétválasztásához. A tüzoltóságunk egyébként segítségére egyáltalában nem volt szüksége, vízhiányban még kevésbé szenvedett, mert ezt a gyár vízműberendezése eleve kizárta. A még mindig égő kenderre ezután további erős sugarakat bocsátottak.

Hajnali négy órakor a tűz teljesen kialudt és a hatalmas, mintegy 20 vagonnyi kender helyén csak füstölgő kéveháalmaz volt, amelyből felpuffadtn meredni ki a villámsújtó lá ószesült feléme.

A tűz színhelyére még a kora reggeli órákban is nagy néptömeg vándorolt ki, ahol azonban már reggelre nem sok látni való akadt.

Szerdán délben tizenkét órakor

megfartották a szokásos tüzvizsgálatot.

Bizottság szállt ki a helyszínre, melynek tagjai dr. Véber Árpád rendőrkapitány, Horváth Lajos tüzoltóparancsnok és Ferenczy Mátyas előjáró, tiszteletbeli rendőrkapitány voltak.

A bizottság megállapította, hogy a tüzet kétségtelenül villámsújtás okozta és miután a kár a százmilliót meghaladja, táviratilag lesznek jelentést a belügyminisztériumnak. A gyárban éppen déli szünet volt és a munkásság nagyszámmal állta körül a tűz színhelyét, amelyen még minden úgy állott, ahogy a tüzoltóság a munkáját befejezte. A kenderkazal szanaszét volt hányva, a megölt lovon mindannyian szánakoztak, a szegény állat kedden még hűségesen huzogatta a kis iparvasút kocsiját.

Annál nagyobb megütközéssel konstatalta a bizottság

a gyárhoz vezető út szánalmas és gyatra állapotát.

A tüzoltóautókat, amelyek a tüzhöz siettek, egyenesen művészi dolog volt oda kormányozni. A városi bérfordékhöz is erre vezet az út és évek óta panaszkodnak ezekre a siralmas állapotokra. A város igéri, igéri, hogy rendbehozza ezt a forgalmas utat, de mindig azzal odázzák el a kérdést, hogy előbb fel kell emelni a földet.

Lehet azonban az ujszegedi tüzzel kapcsolatban egy-két szót ismét beszélni

a tüzoltóság hiányos felszereléséről.

A keddi éjszakai tűz ismét bebizonyította,

hogy Szegednek kevés a tüzoltófelszerelése, hiszen ha még egy tűz üt ki ugyanabban az időben, igen nagy bajok történhetek volna, mert az összes szerelvények a kendergyári tűznél voltak munkában.

A tűz egyébként a gyár ártató üzemében

Mi történt Tápén, Deszken, Püspöklélen

(A Délmagyarország munkatársától.) Megírta a Délmagyarország, hogy a keddi éjszakai kendergyári tüzzel egyidejűleg Szeged környékén két helyen is lángok csaptak fel, de hogy tulajdonképpen hol volt a tűz a környéken, azt pontosan megállapítani nem lehetett. Az első jelentések arról számoltak be, hogy a villámsújtás tüzet okozott Tápén, Deszken és Püspöklélen. Annyi bizonyos, hogy azok, akik az ujszegedi tüzhez igyekeztek, a közúti hídról igen jól láthatták, hogy körülbelül Püspökléle, vagy Deszk irányában pusztulhat a tűz.

A tápéi tűz

Szerencsére nem bizonyult olyan nagyméretűnek, mint azt az első percekben jelentették. A községtől nem messzire, az ugynevezett Szilveszter-majorba ütött be a villám, felgyújtott egy szénaboglyát, azt elhamvasztotta, de eze kívül más kárt nem okozott. Ezt a hírt a tápéi jegyző is megerősítette.

Annál megbízhatóbb hírek keringtek Szegeden a másik tüzről, különösen az állítólagos

püspöklélei villámsújtásról,

amelyről szelvény-hosszában beszélték, hogy a püspöki uradalom egyik bérésének házáat gyújtotta volna fel és hogy a béres háromtagú családjával bentégett, a ház pedig teljesen elhamvadt. Erről kapott jelentést Horváth Lajos tüzoltóparancsnok is, akihez olyan hírek érkeztek, hogy a villám elpusztított Püspöklélen egy házat és a bennelevőket agyonsújtotta. A jelentést azonban nem erősítették meg.

A Délmagyarország munkatársa beszélt a püspöklélei jegyzővel, aki semmit sem tudott a tüzről és kérdőzködésünkre azt a választ adta, hogy tegnap a községben a szegedi tü-

semmiféle fennakadást nem okozott, a gyár teljes üzemben dolgozik tovább. Az elégetti kender a Magyar Kender- és Léniparnak teljes összegében megtérül, mert egy angol társaságnál be volt biztosítva. A kárt ennek a társaságnak a képviselője ma becsüli fel.

A vizsgálat során részletes jegyzőkönyveket készítettek a helyszíni szemlére és ezeket a jegyzőkönyveket az előírás szerint átteszik a belügyminisztériumba is. A rendőrségnek további szerepe nincs az ügyben, mivel kétségtelen, hogy a tüzet villámsújtás okozta.

zön kívül láttak még egy tüzet, azonban az délnyugati irányban volt, minden valószínűség szerint Jugoszláviában. Néhány villámsújtás érte ugyan a csanádi püspökség birtokát, de azok sehol sem okoztak nagyobb károkat.

Érdekes egyébként, hogy azok a lellek, akik a tiszai kompon átjöttek szerdán reggel Tápéra, megtörtént katasztrófáról beszéltek a faluban. Elmondották a tápéiaknak, hogy az este nagy vihar vonult végig Lelle felett, sűrűn hullottak a villámsújtások, amelyek közül az egyik

egy lellei földműves házának közepébe csapott le. Pillanatok alatt felgyújtotta a házat és a házban alvó földműves családjával együtt agyonsújtotta.

Még azt is elmondták a lellek, hogy a tüzet úgy látszik senki sem oltotta, mert a lángok órákon keresztül lobogtak az éjszakában.

A Délmagyarország munkatársa érintkezésbe lépett Makóval is, ahol kijelentették, hogy

semmit sem tudnak a lellei tüzről.

A makói rendőrséghez egyáltalán nem érkezett jelentés súlyosabb villámsújtásról, vagy tüzről, ami azt igyekeznék bizonyítani, hogy Csanád megye területén nem történt meg az a katasztrófa, amiről a lellek beszéltek és amiről Szegedre is jelentés érkezett. Makón is valószínűnek tartják, hogy a kérdéses tűz megszállt területen történt.

Deszken

sem tudnak nagyobb pusztításról, csupán ellenőrizhetetlen hírek vannak a környékről. Pusztulást a környéki tanyaokról sehol sem jelentettek, csupán néhány boglya égett el, amelyekbe a villám beletalált.

Küszöbön áll a megegyezés az építőmunkások és a munkaadók között.

Csütörtökön délben ismét összeülnek a felek megbízottal.

(A Délmagyarország munkatársától.) Az építőipari sztrájk ügyében, mint már a Délmagyarország szerdai számában jeleztük, a megegyezés küszöbön áll. Az engedékeny hangulatot legjobban bizonyítja a munkások és a munkaadók között szerdán lefolytatott levélváltás.

A munkás tárgyalóbizottság

szerdán délelőtt a következő átiratot intézte a munkaadók szövetségéhez:

A Szegedi Munkaadók Szövetsége tekintetes Elnökségének.

Folyó hó 9-én kelt átiratukra van szerencsénk értesíteni, hogy készséggel rendelkezésükre állunk közvetlen tárgyalásokra is, mert azt látjuk, hogy az építőmunkások jelentékeny része nap-nap után elhagyja a várost, ami olyan munkásszükségletet fog előidézni, hogy következményei az építőipari munkaadó urakra csak károsak lehetnek, de a város közgazdasági életét is súlyosan megkárosítják.

Ahhoz azonban, hogy a tárgyalás békére vezessen, a legelső feltételünk az, hogy D. le. velük utolsó bekezdésükben ismételtelen leszögezt álláspontjukat feleljék és a számokon nyugvó tényeket elfogadják. Eszerint a tárgyalási alap a 82-100, 90-104 illetve 92-100, nem pedig 80-92.

Ismételjük, javaslatunk őszintén a harc befejezésére irányul, nem azért, mintha a sztrájkban álló, illetve kizárt munkásság ereje a legkevésbé is csökkent volna, ellenkezőleg erősödött és éppen ez indít bennünket javaslatunk megtételére.

Lájer Dezső s. k., Kálmán József s. k.

A Munkaadók Szövetsége

a munkás tárgyalóbizottság átiratának kézhezvétele után azonnal összeült és megbeszélést a további teendőket. Az ülésen elhatározták, hogy csütörtökön déli 12 órára a kereskedelmi és iparkamarába meghívják a munkás tárgyalóbizottságot a kizárás óta az első egyeztető tárgyalásra. A munkaadók szövetsége egyben a következő átiratot intézte a tárgyalóbizottsághoz:

Tekintetes Szakszervezeti Bizottság,

Szívesen vettük mai napon hozzánk intézett átiratukat annál is inkább, mert így módunkban áll Önök előtt is helyreigazítani a lapokban Önök által közölt azon téves adatokat, melyeket levelünk félremagyarázásából vettek ki.

Debrecenben kollektív szerződés alapján az építőipari munkabérek 84-104 fillér között vannak és amint mondtunk, ezen összegek között a falazóközművesek több mint 75 szá-

Zorova-Huru

Jönnek a bestiák

a legnagyobb dzsungel-film

kétfőtől szerdáig a Széchenyiben.